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「敬意と感謝の気持ち」 
40⽇間の⻑い夏休みも終わり、本⽇から２学期が始まりました。今年の夏休みも昨年度に引き続き、我慢の

夏休みとなりました。新型コロナウイルス感染症については、これまで体験したことのない状況にまで広がっ

ています。⻲岡市においてもこれまでよりも確実に多くの感染等の情報が報道されており、予断を許さない状

況です。引き続き、最大限の配慮を持って教育活動を進めて参りますのでご理解とご協力の程よろしくお願い

します。 

さて、今年の夏休みは、外出もままならない中、テレビ等で⾃国開催となった東京オリンピック・パラリン

ピック（パラリンピックは現在も開催中）をご覧になり、選⼿たちの活躍に釘付けとなった⽅も多かったので

はないでしょうか。こうした状況の中、開催の是⾮等様々な意⾒はありましたが、出場した選⼿達が⼈⽣を賭

けて挑んだ挑戦の姿に⽬を奪われ、胸を熱くする場⾯がたくさんありました。そして、世界の頂点を極めるト

ップアスリートからは、多くの失敗と挫折、それを乗り越え掴んだ経験から様々な⾔葉が紡ぎ出され、そこに

は、本当に深い思いが刻まれていると感じました。そんな中、多くのアスリートから周囲の⽅々に「敬意と感

謝」の⾔葉を伝えられることが多かったことが印象的です。 

「このような状況の中、大会を開催していただいたことへの感謝」「対戦相⼿への敬意と賛辞」「家族やスタ

ッフ、⽀えてくれた⼈々への想い」「共に戦ったチームメートへの感謝」 

世界のトップレベルで競技を続けるアスリートは、きっと世界トップレベルの努力を重ねてきた⼈たちです。

にもかかわらず、それぞれの結果を⾃分だけのものとする⼈はいませんでした。⼈は、「社会的な⽣き物」と⾔

われ、１⼈では⽣きられない存在です。だからこそ、⽀え合い、助け合い、信じ合いうことで、⽣きているの

だなと改めて思います。アスリートの⽅々は、きっとオリンピックのような大舞台を経験したからこそ、その

本質に気づき、周囲への敬意と感謝の気持ちが⾔葉として溢れ出るのかもしれません。 

でも、実は、それはトップアスリートだけの話ではありません。私たちにも、⽇々の⽇常の中にそうした場

⾯はたくさん⾒つかるはずです。特に⼦どもたちが仲間と過ごす学校でこそ、そんな豊かな経験に⽬を向けて

ほしいと思います。それは、きっと特別な経験を必要とするものではなく、⽇常の経験の中でこそ⾒つけられ

るはずです。さらに、本来「敬意や感謝」は強制されるものではなく、内側から湧き上がってくるものです。

だからこそ、2 学期の⽇々の⽣活において、そんな機会をたくさん作っていきたいと思います。その結果とし

て⼦ども達⾃⾝がそれを実感する⾔葉が溢れた時は、ぜひ、大⼈からも⼼のこもった温かな⾔葉を返してあげ

てほしいと思っています。 

最後に、この夏休み期間を利⽤して学校の改修⼯事が進められました。本年度は、教室等を中⼼とした施⼯

で、⼦ども達が普段多く利⽤する各学級の教室や下駄箱、保健室の改修がほぼ終了しました。コロナ禍が⼀定

の落ち着きを⾒た段階でぜひ、学校にもお越しいただき、新しい校舎、教室を⾒てください。2 学期は、週末

を中⼼にさらなる仕上げと、来年度の夏休みを利⽤して残った管理棟等を対象とした大規模改修⼯事が実施さ

れます。 

引き続き、コロナ対策とも相俟って制限の中での⽣活が続きますが、ご理解とご協力のほどよろしくお願い

します。                           亀岡市立大井小学校 校長 原田 勝之 
 

 

８月３１日（火）  短縮４校時（12:15 地域下校） 

９月 １日（水）  給食開始、短縮４校時（13:00 地域下校） 

９月 ２日（木）  １･２年生（14:40 学年下校） ３～６年生（15:35 学年下校） 

９月 ３日（金）  １年生（14:40 学年下校） ２～６年生（15:35 学年下校） 

https://www.el.city.kameoka.kyoto.jp/ohi/


 
 ８月２０日（金）から９月１２日（日）に京都府に緊急事態宣言が発出されました。本日、保護者宛文書を 

児童に持って帰ってもらっています。児童、保護者、教職員が気をつけることがまとめられています。必ず読

んでいただきますようお願いいたします。ここには、その文書に載っていないことを書かせていただきます。 

○全員がマスク着用。ハンカチと水筒を持参します。 

 → マスク・ハンカチの忘れ物がないように、朝、児童の持ち物をチェックしてあげてください。 

○毎朝、家で健康チェック。検温をお願いします。 

 → 毎朝、検温と健康チェックを各家庭でしていただきますようお願いいたします。 

【本人はもちろん、ご家族等に体調不良等が認められるときも、登校を控えていただくようご協力をお願いします。】 

○教室の換気を十分に行います。 

 → 各教室に「二酸化炭素濃度測定器」を設置し、教室の換気を徹底します。 

○ソーシャルディスタンスを意識するようにします。 

 → ソーシャルディスタンスの指導を引き続き行っていきます。 

○熱中症対策 

 → 2 学期もしばらく暑い日が続きます。外での体育の時間は、熱中症対策のためマスクを外すよう指 

導します。外したマスク・タオル・水筒が入る袋を持たしていただきますようお願いいたします。 

○保健関係 

 → フッ化物洗口の実施は延期します。２計測は実施を延期します。 

   

 夏休みに入る少し前から、校舎の改修工事がスタートしました。最初の写真にあるように、骨

組みを残して、どんどん校舎が解体されました。お盆前頃には、新しい材料がどんどん運び込ま

れて、みるみるきれいに変身していきました。工事の作業員の皆さんは、暑い中作業をがんばっ

ていただきました。 

 まだまだ、慣れない校舎です。先生のお話をちゃんと聞いて、みんなで相談しながら、感謝の

気持ちを持って、大切に使っていきましょう。 

  【解体された教室】        【解体された昇降口】        【新しい昇降口】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【新しい教室】         【新しい手洗い場】         【新しい保健室】 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


